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Цель: систематизировать знания учащихся о лекарственных растениях
Планируемые результаты.

Личностные результаты:

-формировать у учащихся мотивацию к обучению;

-развивать познавательные навыки учащихся, умения самостоятельно конструировать свои знания;

-развивать творческое мышление.

Универсальные учебные действия:
-Регулятивные: планировать своё действия в соответствии с поставленной задачей.

-Познавательные: добывать необходимые знания и с их помощью проделывать конкретную работу; осуществлять анализ объектов с выделением существенных и несущественных признаков.

-Коммуникативные: уметь формулировать собственное мнение и позицию; уметь координировать свои усилия с усилиями других.
Предметные результаты: иметь первичное представление о лечении лекарственными растениями.

Средства обучения: 

1.Технико-сопровождающее оборудование:

· икт-оборудование.

· презентация.

2. Раздаточный материал:

· картинки с изображением лекарственных растений, 
· книжка-раскладушка «Зелёная аптечка здоровячка», 
· шапочки здоровячков,

· набор засушенных растений

Ход занятия.

I.Организационный момент.

1 Здоровячок:
-Здравствуйте все, кто время нашёл

И в школу к нам сегодня пришёл!

Я здоровячком зовусь!

Воспитывать детей я не берусь,

Но знаю я один кружок,

Ведёт его наш педагог.

Она «Здоровому всё здорово твердит»!

2. Здоровячок:
-Посадит дерево в стране Здоровья 

Старик Здоровячок.

И вырастет здоровым тот росток,

Которому всё здорово,

Ученье с увлеченьем.

Страна здоровячков-

Там каждый эрудит!

Смотрите сами, как всё происходит!

Учитель:

-Но чтобы попасть в страну Здоровячков под названием Неболейка, мы улыбнёмся мне, друг другу и нашим гостям. Своей улыбкой мы подарим всем нашим гостям хорошее настроение. А теперь скажем девиз: «Я здоровье сберегу, сам себе я помогу»!

-Вот мы и попали в страну под названием «Неболейка».  И как всегда нас встречает  дедушка Здоровячок. (Слайд 2)
II. Подготовка к восприятию нового материала.

-Ребята, встречаясь друг с другом, мы желаем здоровья, причём крепкого здоровья. А как мы сохраняем и укрепляем здоровье в нашей стране  Неболейка? ( Ответы детей)
-А какие пословицы и поговорки о здоровье мы знаем? (Ответы детей.  Можно прочитать пословицы, записанные в дневничках здоровячков)

-Если хочешь быть здоров - закаляйся!

-Здоровье в порядке-спасибо зарядке!

-Здоровому врач не надобен.
-Здоровье всего дороже!

-Здоровье не купишь.

Учитель:

-Когда мы белеем, то идём в аптеку и покупаем лекарства. А на предыдущих занятиях мы с вами узнали, что можно обойтись и без таблеток. А почему? ( Ответы детей: мы узнали, что существуют растения, которые лечат людей, существует фитоаптека)
-Как называются такие растения? (Лекарственные)

-Мы с вами открыли целую полянку таких растений. Слайд 3 

- А какую тайну лекарственных растений мы с вами не разгадали? Что бы вы хотели узнать о лекарственных растениях, чему научиться?  (Ответы учеников: от каких болезней лечат нас лекарственные растения, как правильно ими лечиться?) 

-А как мы можем это узнать? ( Ответы детей: увидеть, услышать,  прочитать…) 
Слайд 4

-Вот сегодня мы вместе с дедушкой здоровячком одно растение отгадаем, про целебные свойства другого услышим легенду, с третьим отдохнём, а про четвёртое споём песенку. И соберём все эти растения в зелёную книжку-аптечку здоровячка. ( Показ книжки-аптечки).  А почему она будет называться зелёная? (Ответы учеников)
III. Изучение нового материала.

 Учитель: Слайд 5
-Однажды дедушку Здоровячка вызвали на лесную полянку, чтобы помочь больным. Не успел дедушка Здоровячок открыть свой сундучок,  как  с неба спустился орёл. Он принёс дедушке Здоровячку письмо, в котором жители Лимпопо просили о помощи. Тогда вызвал дедушка Здоровячок своих помощников – здоровячков, а сам улетел вместе с орлом. Призадумались здоровячки: «Чем лечить больных? Ведь доктор увёз с собой все лекарства в чемоданчике.» Огляделись вокруг и вспомнили, что в лесу и на полянке можно найти … Кто из вас догадался, что вспомнили мы с вами, здоровячки? (Ответы детей:  Мы вспомнили, что на полянке можно найти любые лечебные средства - лекарственные растения)
-Полянка, как сказочное царство: здесь кругом растут лекарства! В каждой травке, в каждой ветке - и микстура, и таблетки! А зачем и как лечить, я могу вас научить! 
1. Отгадай. Слайд 6
-А вот и первый житель для нашей аптечки. Рассаживайтесь поудобнее на полянке и угадайте, о каком лекарственном растении я загадаю вам загадку:
Очень скромная белая дева,

Не графиня и не королева,

Лепесток мой чист, как рубашка.

Все зовут меня просто …(ромашка)

Слайд 7
-А знаете ли вы, при каких заболеваниях применяют ромашку? ( Ответы детей)
Учитель:

-Полоскай ромашкой рот и зубная боль пройдёт.

-Если случится тебе простудиться, появится кашель, поднимется жар,

Придвинь к себе кружку, в которой дымится слегка горьковатый душистый отвар!

-Если вы поранились - можно промыть рану настоем из ромашки, чтобы смыть микробы.

-Ребята, потрогайте и понюхайте ромашку, собранную и засушенную дедушкой Здоровячком. ( Ученики трогают, перебирают, говорят, на что похож запах)

Наглядная демонстрация приготовления настоя:

-А чтобы сделать лечебный отвар, надо взять щепотку засушенной травы, положить в чайник и залить кипятком. Дать отвару немного настояться.

-Я уверена, что вы запомните лечебные свойства ромашки и прошу вас поместить это растение в нашу зелёную аптечку.  ( Ученики находят картинки с изображением ромашки и прикрепляют в аптечку напротив болезней:

кашель-ромашка

зубная боль-ромашка

рана-ромашка

2. Послушай. Слайд 8

А сейчас послушайте легенду о том, как были открыты целебные свойства следующего растения с нашей полянки и угадайте, что это за растение. 
Лежали на дороге две змеи, грелись на солнышке. Вдруг из-за поворота выехала телега. Одна змея успела уползти, а другая нет. Люди остановились и увидели, как та змея, которая уползла, принесла во рту раненой подруге листик подорожника. И через некоторое время они вместе скрылись из глаз.

-Что это за растение и как змея помогла своей подруге?  (Ответы детей) 
Слайд 9
-Найдите засушенные листья подорожника у себя на столе и скажите, а что вы знаете об этом растении? (Ответы детей)

Сообщение учителя:
-Чтобы вылечить рану или ссадину, необходимо промыть водой не менее семи листиков подорожника, протереть их насухо и все сразу приложить к ране. Повязку следует оставить на 2-3 дня. И ещё: отваром из засушенных листьев подорожника лечат кашель и желудок.  
Наглядная демонстрация приготовления настоя:

-А чтобы сделать лечебный отвар, надо взять щепотку засушенной травы, положить в чайник и залить кипятком. Дать отвару немного настояться.
-Запомните лечебные свойства подорожника, и поселим его в нашу аптечку!

рана, ссадина-подорожник

кашель-подорожник

желудок-подорожник

3. Отдохнём
-А со следующим растением мы немножко отдохнём. Слайды 10-11
Физкультминутка «Одуванчик».

Одуванчик, одуванчик!

(приседают, потом медленно поднимаются)
Стебель тоненький как пальчик.

Если ветер быстрый-быстрый

(разбегаются в разные стороны)

На поляну налетит,

Всё  вокруг зашелестит.

( произносят «ш-ш-ш-ш-ш)

Одуванчика тычинки 

Разлетятся хороводом

(берутся за руки и идут по кругу)

И сольются с небосводом.

( поднимают руки вверх)

-Ребята, а будем ли мы селить одуванчик в нашу аптечку? Почему?  (Ответы детей)

-А что им лечат?  (Ответы детей)

- Для лечения кашля и улучшения аппетита используют листья и корни одуванчика. А из цветков одуванчика варят очень вкусное варенье. И не только люди используют одуванчик. К одуванчикам любят прилетать пчёлы, шмели и бабочки.  Они едят одуванчиковый сладкий нектар.  А пчёлы потом из него делают одуванчиковый мёд - густой и ароматный.  Давайте поместим и одуванчик в нашу зелёную аптечку!
Гимнастика для глаз 
«Солнышко и одуванчик».

Слайд 12
    А ещё одуванчик так любит солнышко, что не отводит от него взгляда – поворачивает вслед за ним свою головку – цветок. Давайте возьмём свои солнышки и представим, что все мы одуванчики.
Взойдёт утром солнышко на востоке – одуванчик на восток смотрит.

В полдень поднимется солнышко высоко-высоко – одуванчик поднимет головку кверху.

К вечеру солнышко начнёт снижаться к закату – и одуванчик свой взгляд вслед за ним опускает и свой цветок закрывает.

Молодцы!

4. Споём      Слайды13-14
-А за следующим растением мы отправимся в сад и возьмём с собой корзинки!
(Ученики выходят на полянку и встают парами)

Исполнение песни
«По малину в сад пойдём»

1.По малину в сад пойдем, 

В сад пойдем, в сад пойдем, 

Мы малины наберём, 

Наберём, наберём!

Припев:

Солнышко во дворе,

А в саду тропинка.

Сладкая ты моя,

Ягодка-малинка!

2.Мы малины наберём, 

Наберём, наберём, 

Пирогов мы напечём, 

Напечём, напечём. 

Припев.

3.Пирогов мы напечём, 

Напечём, напечём. 

Всех гостей мы  позовём, 

Позовём, позовём! 

Припев.
(Два ученики собирают картинки с изображением малины в свои корзинки)
(После исполнения песни ученики с корзинками остаются на поляне.)
Учитель:
-А знаете ли вы, что малина - ягода не только вкусная, но и полезная?  ( Ответы детей)
-Чай с малиной помогает нам при:

 гриппе - картинка малины

простуде - картинка малины

ангине - картинка малины  (Ученики помещают картинки в аптечку)

Молодцы!
IV. Итог занятия
Учитель:

-Ребята, посмотрите, какая книжка - аптечка у нас получается! Люди всегда могут найти помощь у природы.  На каждую болезнь есть своё лекарственное  растение. Только изучай, люби и знай! Наше занятие подходит к завершению. Мы продолжим создавать аптечку из лекарственных растений  на следующих занятиях нашего кружка.
А понравилось ли вам на сегодняшнем занятии?

Удалось ли нам разобраться в тайнах некоторых лекарственных растений и создать первые странички нашей книжки – аптечки? ( Да, каждый из вас приложил усилия и старания для создания этой аптечки). 

 V. Рефлексия

Учитель:

_ А вот и дедушка Здоровячок со своим чемоданчиком. Слайд 15 
Он  разрешает нам заглянуть внутрь чемоданчика и посмотреть, кто же был самым важным и нужным на нашем занятии.

( Учитель подходит к каждому ученику и в зеркале, которое лежит на дне шкатулки, каждый видит себя)

-Вы удивлены?  Без каждого из вас наше сегодняшнее занятие не состоялось бы! 
-Вы согласны, что каждый из вас был важным и нужным? ( Ответы учеников)
-Ребята, мы уже знаем, что в нашей стране Неболейка растёт яблонька, которую посадил дедушка Здоровячок.  А у каждого из вас есть по три яблочка.  Вы уже умеете оценивать свою работу на занятии.  Кто из вас как работал, так себя и оцените.  Подарите  яблоньке те яблочки, которые вы считаете нужными.
Ученики прикрепляют яблочки к яблоньке.

(-Если занятие прошло для вас интересно, вы себя проявили,  хорошо работали, запомнили целебные свойства растений - прикрепите жёлтое яблоко.

-Если не всё пока удалось, что-то не получается – зелёное.

- Если было сложно, есть трудности - красное)

-Посмотрите, какая нарядная у нас получилась яблонька!

Постарайтесь всё новое и интересное, что вы сегодня узнали, запомнить. А услышанные правила выполнять. Это информацией  вы обязательно поделитесь со своими друзьями и родителями. До встречи в стране Неболейка! Слайд 16
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